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Vastaus kirjalliseen kysymykseen kasvosuojainten käyttösuosituksesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Heikki Vestmanin /kok ym. näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 740/2020 vp: 

Miksei hallitus antanut maskisuositusta keväällä tai kesällä, vaikka näyttö maskien hyö-
dyistä oli useiden asiantuntijatahojen mukaan riittävä, 
 
olisiko THL halunnut antaa maskisuosituksen jo keväällä tai kesällä, 
 
miksi STM pidätti maskisuosituksen antamisen itselleen, 
 
ohjattiinko STM:n maskiselvityksen tekemistä poliittisesti sellaiseksi, että sen lopputulok-
sena maskien hyötyjä ei nähty ja 
 
jättikö hallitus antamasta maskisuosituksen poliittisista syistä, koska oppositio oli ehdotta-
nut maskisuositusta ensin? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus on toiminut systemaattisesti tautitilanteen mukaan ja nojannut asiantuntijatietoon päätök-
senteossaan koko koronapandemian ajan.  

STM sai hallitukselta 6.5. toimeksiannon selvittää maskien käytön tieteellistä näyttöä. Systemaat-
tisen kirjallisuuskatsauksen hankinnan kuvauksessa on määritelty, että katsauksen tulee sisältää 
arvio maskeihin liittyvästä tieteellisestä näytöstä siten, että raportissa esitetään mukaan otettujen 
tutkimusten pätevyys, konteksti sekä tulokset maskien vaikuttavuudesta ja näytöstä. Lisäksi han-
kinnan kuvauksessa on edellytetty, että systemaattisen kirjallisuuskatsauksen tekemisessä ja tu-
losten arvioinnissa tulee noudattaa HTA-oppaassa kuvattuja periaatteita ja menetelmiä. STM:lle 
toimitettu systemaattinen kirjallisuuskatsaus on täyttänyt toimeksiannossa kuvatut kriteerit ja se 
on toteutettu edellytettyjen periaatteiden mukaisesti.  

Hallitus linjasi neuvottelussaan 3. kesäkuuta kasvosuojien käytöstä. Linjauksessa todettiin, että 
koronavirustilanteessa ensisijaista on noudattaa riittäviä fyysisiä etäisyyksiä sekä hyvää käsi- ja 
yskimishygieniaa tartuntojen ehkäisemiseksi. Hallitus ei antanut yleistä suositusta kasvosuojusten 
käytöstä, mutta katsoi, että suojusta voi käyttää toisten ihmisten suojaamiseksi paikoissa ja tilan-
teissa, joissa lähikontaktien välttäminen ei ole mahdollista. Tällaisia tilanteita voi syntyä esimer-
kiksi joukkoliikenteessä ruuhka-aikoina, joissa etäisyyksiä ei voida järjestää ja joissa vietetään 
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pidempiä aikoja. Hallitus myös totesi, että epidemiatilanteen muuttuessa kasvosuojusten käyt-
tösuositusta arvioidaan tarvittaessa uudelleen.  

STM:n ja THL:n asiantuntijanäkemys maskien käytön suosittamisesta on ollut yhtenäinen. THL:n 
käytettävissä olleen tiedon perusteella laitoksen asiantuntijanäkemys ei tukenut kesäkuussa viral-
lista yleistä maskisuositusta, ja tämä esitettiin hallitukselle THL:n kantana. Elokuussa koronati-
lanne Suomessa muuttui. Valtioneuvosto antoi 14.8. periaatepäätöksen, joka puolsi yleisen mas-
kisuosituksen antamista, ja THL antoi yleisen suosituksen kasvomaskien käytöstä.   

Helsingissä 2.11.2020 
 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


